

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издаётся с 1934 года

№ 82 (4572)

Четверг, 8 июля 1976 года

Цена 2 коп.

СЕНОКОС

Раньше, чем в прошлом году, пришла на совхозный путь работа по заготовке кормов. Быстрый след воды толкает ускорить эти важные сельскохозяйственные работы.

Учитывая трудную зиму, городской комитет КПСС, исполкома районного и городского Советов депутатов трудящихся еще в марте разработали мероприятия по комплектованию бригад, подготовке уборочной техники и ручного инвентаря, зарекомендовавшие себя в предшествующих годах и рисне за совхозами с необходимой производственной техникой на период сеноуборочной кампании.

В этом документе соответственно были отмечены руководители сельских предприятий города и района, партийных организаций.

Мероприятия были рассчитаны на благоприятные погодные условия, низкий уровень паводковых вод, что позволяет механизировать весь процесс заготовки кормов, а значит снизить с производством меньше людей. Партийными и организациями планировалось направить на заготовку кормов 63 гусеничных и 23 колесных трактора. Многие руководители отнеслись к этому вопросу с большой ответственностью. Например, начальником Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции Н. М. Морозов, директор ГРЭС В. Г. Голинов, управляющий ростом Сургуттрубопроводстрой Г. И. Рубанко, бригады сенозаготовителей — посланцы геологов, энергетиков, трубопроводчиков первыми на шею выехали на работу.

Но многие руководители не понимают серьезности задачи, медлят с началом заготовки кормов. Хотя уже на совместном заседании бюро городского и районного комитетов КПСС, исполкомов городского и районного Советов депутатов трудящихся были еще раз рассмотрены мероприятия по обеспечению помощи совхозам в заготовке кормов и закладке силоса. Определены объемы, планы и утверждены условия социалистического соревнования сельских Советов, совхозов, отделений, предусматривены меры материального и моральногоощереждения.

Все предприятия и организации города и района в настоящее время должны быть готовы к уборочной технике, оборудовать станы и первого июля приступить к заготовке кормов.

Начальники совхозов района предстоит заготовить 19.800 тонн сена, 8700 тонн силоса, 5500 тонн веточного корма. Поставлена задача: провести сеноуборочные работы в июле-августе.

Анализ состояния дел по заготовке кормов показывает, что организационный период, несмотря на хорошие погодные условия и сравнительно неплохой тракторной парке многих сенокосных угодий, затянулся. Работы на лугах разорачиваются медленно.

Достаточно сказать, что в хозяйствах района на 5 июля скошено всего 250 гектаров трав, из них 150 гектаров в совхозе «Покурский». Многие бригады сенозаготовителей еще не выехали на угодья.

Городской комитет КПСС, исполкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся объявили с 15 июля по 15 августа ударный месячник по заготовке кормов. Руководители предприятий и совхозов, секретари партийных организаций должны принять все меры, чтобы задачи месячника довести до каждого работника, необходимо управиться с заготовкой кормов до 1 сентября.

Депутатам сельских и районного Советов, коммунистам и политинформаторам, коммунистам сельских и районного Домов культуры развернуть на угодьях, в бригадах и станах сенозаготовителей политическую работу с людьми. Сельским Советам и партийным организациям необходимо закрепить членов исполкомов, парткомов, партбюро, агитаторов и политинформаторов за определенными коллективами. В первую очередь нужно позаботиться о лятниках и быте сенозаготовителей. Хорошо экипировали бригаду сенозаготовителей в районном Доме культуры комбината. Ей предоставлено не только три гусеничных и колесный тракторы, но и газовая плита, спальные мешки. В составе бригады тридцать человек, вместо 27 намеченных. Возглавляет секретарь комитета комсомолов ДСК А. Немцов.

Руководители совхозов с первых дней нужно отнестись серьезно и приемке сена, создать комиссии, ознакомиться с приемами приемки сенозаготовителей.

Только общими усилиями рабочих и руководителей, фермеров и земледельцев, коммунистов и беспартийных можно решить эту важную сельскохозяйственную задачу — обеспечить кормами совхозный скот тем самым увеличить производство молока, мяса. В таком деле не должно быть мелочей.

Товарищи сенозаготовители, выше головы заготовке кормов! Каждый час рабочего времени — сенокосной страдой!

В КОСМОСЕ — «СОЮЗ-21»

6 июля в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-21». Командир корабля Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР, полковник Б. В. Воинов, бортинженер подполковник В. М. Жолобов приступили к выполнению программы полета — исследованию околоземного космического пространства.

Все системы корабля работают нормально. Са-

моушество космонавтов хорошее.

Борис Валентинович Воинов в августе 1969 года был в Сургуте, встречался с работниками выступал перед ними. Этот снимок сделан во время встречи космонавта в сургутском аэропорту. В память о встрече Борис Валентинович оставил на фотоаппарате автограф.

На снимке Б. В. Воинов. Фото И. Захарова.

СЧИТАЯ ДНИ

Строительство нефтепровода «Холмогоры — Сургут» вступило в завершающую фазу. Подходят к концу работы по акту, подписанному на днях рабочей комиссией. От поселка Речной в сторону Сургута запущен поршень — разделение

для прочистки трубы. Такая же операция будет проделана до Холмогор.

К работе приступила государственная комиссия. До пуска нефтяной магистрали остались считанные дни.

В. ЛЕОНТЬЕВ.



К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ПО ПРИМЕРУ ГИДРОМЕХАНИЗАТОРОВ

Коллектив монтажного управления № 2 треста Электроремонт электродушно поддержал почин рабочих специализированного управления № 489 и развернул подготовку к 60-летию Великой Октябрьской Социалистической революции. На общем собрании приняты социалистические обязательства.

План строительномонтажных работ первых двух лет десятой пятилетки мы решили выполнить к первому ноября 1977 года. За это время освоить 11.053 тысячи рублей капитальных вложений, снизить себестоимость

работ на 0,5 процента сверх плана. Смонтировать за этот период электрическую часть котла Тюменской ТЭЦ, пусковые комплексы Южно-Бальковского и Сургутского газоперерабатывающих заводов, подстанции Тобольскую, Мегон, Южно-Бальковскую, Салым-2, Правдинскую, Мамоновскую-2 и КНС-10.

Завершем городской комитет партии, что

взяты обязательства по управлению в соответствии.

По поручению коллектива обязательства подписали: В. НОВИКОВ, начальник управления; Г. БАРИЛО, секретарь партбюро; Н. ПУЛЕХИН, председатель строительной

Н. АНКЕЕВА, секретарь комитета ВЛКСМ.

СТРАДА СЕНОКОСНАЯ

НЕ СПЕШАТ

В Локосовском отделении совхоза «Покурский» только еще началась заборка сенозаготовителей на лугу. Три дня назад выехали бригады управления водомо — технических работ, мехколхозы № 49, треста Сургуттрубопроводстрой. Сегодня прибывают сенозаготовители мехколхозы № 55.

С медвинскими работниками обговорен вопрос о посещении покосников два раза в не-

делю, четыре раза в месяц на станах сенозаготовителей будет демонстрироваться фильм. Но никакое культурное обслуживание не заменит техники. Бригады нуждаются еще минимум в четырех сенокосилках, шести граблях.

К сожалению, руководство совхоза «Покурский» медленно решает вопрос обеспечения сенозаготовителей продуктом питания. До сих пор не перечислены деньги

за них Локосовскому торговому предприятию. А бесплатно ничего не продается. Организационный период явно затянулся.

Казалось бы, вышедшая зима должна многим научить руководителей совхоза. Так вот, урок — не урок. Сейчас дорог каждый погожий день, каждый час. И все будут решать люди. Руководителям, специалистам хозяйства нужно чаще бывать на Локосовском отделении.

З. СКУТИН, председатель сельсовета.

И СВЕЖИЕ ОВОЩИ

Коллектив, орафтяникам выполнил полугодовой план на 105 процентов, продан товар на миллион 320 тысяч рублей больше. С июньским плодом он справился также успешно.

Вперед соревнующихся коллективы магазинов «Юбилейный», «Снежинка», протоварного № 13, столовых №№ 7, 8, 10.

Орсом организованная продажа свежих овощей. К столу сургутян уже продано 160 тонн свежей капусты, 161 тонна картофеля, 70 тонн помидоров, 15 тонн лука, 6 тонн чеснока.

Н. АХУНЗИЯНОВА, зам. зав. отд. крп.

ЗНАЧОК „СУРГУТСКАЯ ГРЭС“

будет изготовлен по эскизам самих энергетиков. Конкуренция на лучший эскиз значка объявлял администрация станции. Эскизы должны отражать производственные особенности ГРЭС и окружающий ее ландшафт. Победителей конкурса определит художественный совет станции.

В. ЖУЙКОВ.

ЭФФЕКТ ПОИСКА

Итоги первых трех месяцев конкурса по повышению производительности труда и качества продукции, который проводится в слободах и дегах управления Сургутнефтегаза, к концу 1976 года

За это время рационализаторы нефтяники выдвинули в производство 70 предложений, которые позволят сэкономить в течение 64 тысяч рублей в год.

Победителями первого этапа конкурса стали работники районной химической слободы, которая в течение года получила 10 внебюджетных предложений на сумму 12 миллионов рублей и 390 тысяч кубометров нефти и газа. РИТО Э Федоровского мероприятия приносят 12 рационализаторских предложений, направленных на повышение эффективности производства и качества продукции.

На счету самих активных рационализаторов — оператора нефтяной В Чекашкина, оператора по установке скважин Н. Водянова и старшего инженера технолога Г. Тарасова десять ценных предложений.

Л. ИВАНОВ, наш спец. корр.



В тресте Сургутгазстрой установлен единый день приема граждан заведен журнал регистрации. Все жалобы и заявления рассматриваются регулярно и в установленные сроки. Больше всего заявлений от работников треста поступает на выделенные благоустроенного жилья и мест в дошкольные учреждения. Эта проблема всех городских предприятий. Но несмотря на тяжелые жилищные условия, отсутствие мест в общежитиях и детских садах руководители треста парком и объединенный застройщик принимают все меры к тому, чтобы как-то все деловито запреты трудящихся.

- О. ТИЩЕНКО, управляющий трестом;
- Э СИНЕТУБ, секретарь паркома;
- А. ВАСИЛЕНКО, председатель объединенной застройщика.

В СУРГУТСКОМ управлении буровых работ проводится постоянная работа с письмами и жалобами трудящихся. Особое внимание парком и администрация уделяют личной беседе с работниками коллектива по интересующим их вопросам. Хорошей формой общения между руководителями и главными специалистами управления являются их встречи с работниками. По ут-

Передовая статья под таким названием опубликована в № 68 8 июня, ставила задачу перед первыми руководителями хозяйства и секретарями партийных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС». Сегодня мы публикуем ряд ответов, присланных в редакцию, в которых рассказывается о мерах, принимаемых на местах по улучшению работы с письмами, заявлениями и приема трудящихся.

„ЗА КАЖДЫМ ПИСЬМОМ — ЧЕЛОВЕК“

вержденною графику они систематически выступают перед работниками предприятия с политинформациями и отвечают на возникшие вопросы. Конкретные ответы на свои вопросы получают рабочие и в бюро комитета в парком. Регулярно проводятся лекции в беседе на правовую тему сотрудниками отдела труда и кадров а также работники суда и прокуратуры. Все это, на наш взгляд, является хорошей практикой и не вызывает необходимости обращаться с жалобами и заявлениями в вышестоящие организации и к руководству управления.

А. МАХОТОВ, секретарь паркома.

чих рассматриваются на совместном заседании паркома, разведкома и администрации. В отдел была экспедиция в текущем году обращалось 22 человека. Все их просьбы удовлетворены. При экспедиции имеется кабинет юридической консультации, куда может обратиться каждый житель Ново-Аганска. Прием производит юриконсульт В. М. Пазинков.

Постоянно проводится политмагловая работа среди населения поселка. В этом году прочитано уже десять лекций. Особое внимание обращаем на соблюдение рабочими экспедиции и жителями поселка норм социалистического общежития и коммунистического морали.

Ю. БАГРОВ, секретарь паркома.

КОМАНДОВАНИЕМ авиационного авиаотряда совместно с парком приняты меры по увеличению работы с письмами и жалобами трудящихся. В мае издан приказ командира, которым назначены ответственные лица за учет регистрацию и контроль по своевременному прохождению писем и заявлений. Установлен время и место приема по личным вопросам рабочих различного состава авиаотряда. В июне составлены мероприятия по улучшению этой работы. Группа совета комитета народного контроля и общественной комиссии периодической кон-

тролируют состояние дел по работе с жалобами и письмами трудящихся.

Г. ПОНОМАРЕВ, секретарь паркома Сургутского авиаотряда.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС И Сургутского ЦК горкома партии об улучшении работы с письмами и заявлениями трудящихся

на заседании паркома были открыты серьезные упущения в этой работе. Сейчас все первые руководители предприятий в каждый вторник предпринимать встречи с письмами и жалобами рабочих и служащих значительно улучшилась.

Ю. ГУСЕВ, секретарь паркома.

„Порт забит грузами“

На корреспонденции по вопросам заготовочного, опубликованную в № 70—71 12 июня, отвечает главный инженер управления производственно-технической комиссии (УПТК) треста Сургутгазстрой Л. М. ПОНОВ.

Автор правильно отмечает плохую организацию вывозки грузов с причалов раннего периода нашего управления. На 12 июня на причалах порта находилось около 4000 тонн груза. Мы приняли экстренные меры, и на 28 июня в порту осталось всего 673 тонны, в основном трубы. В дальнейшем вопросы вывозки грузов с причала порта будем решать оперативно.

Но у нас есть претензии и раннему порту. Зачастую в погоне за скоростью обработки барж крановщики размещают грузы на причале, не сортируя их по размерам, материалам. Поэтому они отказываются по размерам и маркам грузить их на автоплатформы. В результате материалы смешиваются, складывать их невозможно, время загрузки автомашин увеличивается, да и не повышается транспорт на всю его мощь трудно.



Опытно трудится в осеннем порту некомпетентно-молодежный экипаж планериста старшего электромеханика Петра Гуляева. Лучшими в коллективе являются крановщик Александр Корелев, электрик Петр Савин, дизелист Вячеслав Афанасьев. Они освоили передовые приемы труда, хорошо знают специфику техники, отлично читают чертежи, схемы (да, с и м о к). Административной экипаж отмечался в числе передовых.

Фото В. Тунислаева.

ВЕТЕР • ПЛАНЕТА МОЯ ССО В ПАРУСА

И снова на улицах тихого северного городка слышатся звонкие ребята в зеленых формах. Они снова улыбаются, всегда певучая украинская мелодия, командиры и командиры синихих над парфами работ, словно над картами боя. Снова ветер романтики раздувает платочки парусов студенческих городков. Это на Сургутскую

землю пришел трагич трудовой семестр. Это за работу принимаются бывшие строительный отряд Левовский вытесняются на уральской трассе, левовские студентами различных своих бойцов на самые горячие точки городского строительства. Слово командиру левовской «Верховный Борису ТЮРНИУ.

— В 1946 году, первым студенческим отрядом выдвинулся в Сургуте. Долгие годы подвиги подвига этой дружной группы «девятки» и десяти лет были бойцы ССО «Верховный», составленные из студентов города Львова.

Сегодня «Верховный» напоминает свой трудовой семестр в единственный раз. Адрет пежинский — Сургут. Только за эти годы и сам город вырос, и расширилась зона деятельности отряда. Наши ребята работают сейчас жилье и здания культурно-просветительного назначения в городе и организуют его посылки, работают в подра деловых треста Запсибэлектрострой, ведут олимпиадные работы.

Наши ребята спрашивают, не надоели ли им в год, видеть по одному и тому же адресу?

Не хочется разве повидать новые места? Отвечу, что в равном успехе можно спрашивать левовские: не надоели ли им жить в своем городе, вот уже семнадцать лет?

Дело в том, что одна из самых распространённых проблем ССО — отсутствие делового и человеческого контакта между отрядами и руководителями местных строительных организаций. У «Верховный» такой проблемы нет. Наши отношения с Сургутом и сургутянами характеризуются взаимопониманием во всех точках соприкосновения.

Приезжая в очередной раз в Сургут, я вижу здесь много знакомых лиц. И узнаю их — это наши парни из «Верховный» по горю, становясь специалистами, просят назначения на работу

за девятую пятилетку. Бойцы «Верховный» освоили не строительстве Сургута 50 миллионов рублей. Для сравнения скажу: столько стоит железнодорожный мост через Большую Обь.

11 миллионов рублей капиталовложения освоено в трудовом семестре прошлого года. Тогда впервые были применены современные организации труда. Пять линейных отрядов работали по методу Н. Злобина: «Буревестник» (Львовский университет) строил производственный корпус треста Запсибэлектрострой, «Мир» (ЛПИ) — здание котлоу и пилорамы в МП-442.

Но как ни приятно вспоминать прошлогодние успехи, грамоты, знаки отличия (за ударную работу в 1975 году В Яворский командир одного из линейных отрядов Львовского университета, ленинский стипендиат был награжден орденом «Знак Почета»), все это уже стало достоянием истории. Самое главное для нас — задачи нового трудового семестра.

Прежде всего — качество работы.

Для Сургута остается острой проблема строительства жилья и объектов социальности. Наши дружки из бруса мы намерены сделать с отдалкой. Это потребует более широкого применения левовского метода в отрядах. Практически уже треть бойцов «Верховный» станет работать по этому методу.

Сформулирован и еще один принцип семестра-76 — больше завершённых объектов. Это потребовало реорганизовать подготовительный период. С полной нагрузкой работали школы строительных специальностей — миссовцы, техник, как штукатур, каменишки, обучали и узких специалистов — механизаторов, стропальщиков.

Во всех отрядах прошли комсомольские собрания «Пятилетка эффективности и качества —

энтузиазм и творчество молодежи!» Решено создать на объектах посты качества, Сургутский горком комсомола учредил три периодических Красных знамени, много соревнований за качество будут проводиться ежедневно.

Итого подготовительного периода свидетельствуют, что комитеты комсомола вузов и техникумов провели большую работу. Так, уже стало традицией включение в качестве почетных бойцов ССО после войны и труда Огря «Виктория» (ЛПИ) назвал почетным бойцом германкиста А. Меренко, чей танк первым свернулся в еще занятый врагом Львов.

Заключены договоры о совместной общественно-политической работе ССО и местных комсомольских организаций. При отрядах будут работать молодежные лектории «Решения XXV съезда партии» — в жильях, Готовы и антикультуристы.

В составе отрядов отправлены в дальнюю дорогу подруги. Опыт прошлых лет свидетельствует, что в ССО студенты успешно проходят школу трудового воспитания. И после возвращения во Львов студенческое шифство над ними не прекращается.

Как всегда, будут работать учебные пункты «Абитуриент-76», альма «Спасибо», будут продолжаться и шифство над сельскими школами.

В заключение скажу вот о чем. С Сургутом нас связывает постоянное братское чувство. И нас, конечно, не могла не возлюбить решение о союжении в Сургуте памятника в честь друзей — сибиряков и левовских комсомольцев. Это и высокая оценка деятельности «Верховный» за минувшие годы, и односторонний договор, которое нам еще предстоит соблюдать.



Удачный старт десятой

Первое полугодие новой пятилетки стартует пятнадцатого июля. Коллективом для коллектива Сургутского завода железобетонных изделий впервые с момента его пуска выполнена производственная программа.

В беседе с нашим корреспондентом директором завода Юрий Иванович ДРЕМИН сказал:

— За шесть месяцев предприятия изготовило почти 90 тысяч квадратных метров панелей домостроения. Это — 20 жилых домов для застройщиков Сургута и Нижневартовска, Надыма и Нефтеюганска. Сделано немало по улучшению заводской готовности деталей и качества продукции: панели выпускаются со стальной арматурой и шпаклевкой внутренней стеной.

— Приятно и то, — продолжает Дремин, — что, начиная с мая, не испытываем недостатка в цементе: свежий материал поступает по железной дороге.

Руку, коллеги из Альметьевска!

БРИГАДА МОНТАЖНИКОВ В. В. ДОРИКОВА ИЗ СМУ-2 ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ЗАКЛЮЧИЛА ДОГОВОР О ТВОРЧЕСКОМ СОДРУЖЕСТВЕ С МОНТАЖНОЙ БРИГАДОЙ П. Н. СИЛАНТЬЕВА ИЗ СМУ-31 ТАТНЕФТЕСТРОЯ ГОРОДА АЛЬМЕТЬЕВСКА.

СОДЕЙСТВОВАНИЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС

домов площадью 27 тысяч квадратных метров — на один дом больше, чем намечала ранее. Выработка на одного рабочего составит 740 квадратных метров, или 97.600 рублей, что в полтора раза превышает норму.

Коллектив монтажников с февраля этого года работает по новой форме хозяйственного расчета. Он обязался снизить себестоимость строительно-монтажных работ на два процента и выполнить задание пятилетки за четыре года. Бригада — инициатор этого почина на домостроительном комбинате.

В Альметьевске побывали и другие сургутские домостроители — бригадиры и часть завьяевых. Усилия соревнующихся будут сосредоточены на повышении эффективности и качества работы каждого монтажника, на неуклонном повышении технического уровня.

Г. УЛАНОВА, начальники объединенного отдела труда и зарплаты комбината.

Оба коллектива приняли на себя повышенные социалистические обязательства. Они наметили раз в квартал направлять по одному звену в содружественную бригаду для обмена опытом, внедрения прогрессивных методов и приемов труда, проводить встречи монтажников. Для контроля за выполнением принятых обязательств создан объединенный штаб, куда вошли бригадиры, партруководы, председатели строительных комитетов управлений.

Бригада В. В. Дорикова обязалась в нынешнем году смонтировать пять крупнопанельных

На страницах нашей газеты в адрес сургутских домостроителей прозвучало немало критики. И справедливой. Жилые объекты с массой недобделок, неритмично. Вот, к примеру, последнее письмо из редакционной почты. Прислал его шофер специализированной автотранспортной конторы В. ДРОЗДОВ.

«Прошло два месяца — тишет он, — как наша семья въехала в дом № 55 по улице Титусаева. Дом добротный, ленинградского проекта. Но, к сожалению, радость новоселья на первых же днях сменила досада — уж очень много недобделок оставили после себя строители! Окна и двери подогнаны плохо, того и гляди вывалятся. Полы настелены сырыми досками, обои местами отстали... Обидно за строителей. И хочется спросить: думают ли они улучшить качество своей работы и как? Ведь качественно построенный дом — это отличное настроение жильцов, почет и уважение к его создателям».

Первым на этот вопрос редакция попросила ответить старшего инженера по качеству строительного комбината № 2 домостроительного комбината В. Кузьмина.

Что, товарищ новосел, голову повесил? КАЧЕСТВО — ЗЕРКАЛО РАБОТЫ

— В начале года мы провели переаттестацию инженерно-технических работников на знание строительных норм и правил, технических условий. Экзамены позволяли выявить пробелы в знаниях работников и повысить их инженерную подготовку.

Группа рабочих прошла переподготовку при учебном

контроле за качеством монтажных работ, что позволило не уступить из виду ни один спериорит. На специально разработанных картах операционного контроля распланированы все монтажные операции и лица, их контролирующие, начиная с рабочего и кончая главным инженером.

Большую роль в улучшении качества играет правильно организованная претензионная работа. Мы не гажеем прислушаться к монтажу без геодезической разбивки здания и проверке уже смонтированных элементов. Это повышает надежность конструкции, сокращает затраты на переделку.

К сожалению, наш основной поставщик материалов — завод железобетонных изделий ДСК зачастую выпускает и завозит на объекты не отвечающую требованиям ГОСТа продукцию. В такой обстановке своевременное обнаружение и рекламация деталей предотвращают некоторые ступенчатый монтаж и простоя бригад из-за отсутствия изделий.

Социалистическое соревнование в коллективе управленцев предусматривает один из важнейших пунктов, в котором будет учитываться результативность трудового соперничества, повышение качества строительно-монтажных работ. Здесь мы стареем неуклонно придерживаться недавнего постановления ЦК КПСС. Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о социальном соревновании.

Большую работу по совершенствованию конструкций и технологии монтажа выполняют наши рационализаторы. Вопросы качества постоянно обсуждаются на технических советах. Значительную помощь оказывают нам инспекторские проверки, организуемые заказчиком, представителям авторского надзора филиала «ЛенЗНИИЭП, Западно-Сибирской территориальной инспекции по качеству строительства Миннефтегазстроя. На них мы получаем рекомендации по повышению качества строительства.

Анализ внедренных в этом году мероприятий отмечает заметное повышение качества работ и дает основание полагать, что следующие дома нынешнего года будут приняты в эксплуатацию с хорошими оценками.

ОТ РЕДАКЦИИ Мы намеренно начали разговор о качестве в монтажников, а не с отделочников, в котором в основном относятся претензии авторства. Ему, да и остальным читателям тоже, интересно будет узнать, как вопрос качества решается во всех подразделениях домостроителей. Итак, слово за специализированным управлением № 22 домостроительного комбината.

МАСТЕРОК

КЛУБ СУРГУТСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ



БОЛЬШОЙ вклад в строительство нашего города внесла Анна Павловна Кулемина. Более десяти лет работает она на строительстве жилья. По профессии Анна Павловна штукатур-маляр. За добросовестный труд она не раз получала благодарностями, денежными премиями, почетными грамотами. Среди трудовых наград есть и правительственная — юбилейная медаль «За доблестный труд в ознаменование столетия со дня рождения В. И. Ленина».

На снимке: А. П. Кулемина.

Фото В. Березкина.

ТЕМПЫ ВЫШЕ ПЛАНОВЫХ

Славно потрудились в первом полугодии коллектив управления механизации № 3 треста Тюменьгазмеханизация на важных объектах Сургута — заводе по ремонту тракторов и автомашин спорткомлексе. Доме быта — забито под фундаменты и основаны 600 свай — в два раза больше плана, переработано около 300 тысяч кубометров грунта.

Образцы производительного труда показывают комбинские бригады, руководимые коммунистами Михаилом Шумилиным и Анатолием Белоусом, соревнующиеся между собой. Оба коллектива трудятся под девизом «Пятилетку — за три с половиной года!».

Если на бытовом пункте или в музее гайты начинают стрелиться — узнают об этом прежде всего по присутствию здесь свободных Перро-проходчиков среди строителей — они ведут их за собой, заложив им свои высокие темпы. Темпы, которые выше плановых.

А. ПРОХОРОВ.

комбинате по своей специальности и повысил квалификацию.

Кроме того мы стремимся обеспечивать все монтажные потоки управления необходимым количеством технической документации.

Введена система аккордиопремальной оплаты труда с учетом качества выполнения работ. Ежемесячно подводятся итоги социалистического соревнования между бригадами, где показатель качества стоит на первом плане. Передовые бригады поощряются.

Для контроля за качеством работ создана постоянно действующая комиссия, которая ежемесячно по четвергам проводит День качества. Проверки проводятся с участием бригадиров, завьяевых и рабочих. Отмечаются недостатки, даются рекомендации по их устранению, выдвигаются монтажники, рабочие без брака. Так, за бездефектное исполнение сварочных работ на доме № 15 за май объявлена благодарная часть премий, выдаваемых другим звеньям.

У нас введена должность инженера по качеству, а обязанности которого входят контроль за соблюдением проектных решений, геодезия, выполнение организационных мероприятий по повышению качества строительства. В настоящее время вводим пооперационный

Учеба мостовиков

Ежегодно многие рабочие из мостоотряда № 29 повышают свою квалификацию на специальных выездных курсах, овладевают смежными профессиями. Кроме того, в закончившемся учебном году 65 молодых мостовиков сдали экзамены после окончания 11-го класса вечерней школы. Среди получивших аттестаты отмечены премиями за успешное совмещение учебы с работой на производстве: А. Григорьевский, А. Алексеевский, Ф. Ганзетдинская и другие.

А на днях по рекомендации отдела кадров 25 рабочих на базе средней школы сдали вступительные экзамены и зачислены на заочное отделение Омского строительного техникума. Приемная комиссия отметила наиболее зрелые сочинения Тамары Малых и Александра Газа. Они отчаянно раскрыли свободную тему сочинения «Человек славен трудом», рассказав о строительстве моста через Обь, о тех товарищах по работе, удостоенных правительственных наград.

Станция растет на глазах

С каждым днем все шире развертываются работы по строительству железнодорожной станции Сургут. Станция растет на глазах. Прорабский участок строймонтажного поезда № 330 во главе с Виктором Борисовичем Дученко в июне выполнил укладку 550 метров рельсов.

Из 25 километров запасных станционных путей уже уложено и проведена балластировка 18 километров. Здесь работает лучший мастер стройки Николай Петрович Ржевский, награжденный орденом Трудовой Славы III степени. По ударному трудятся путейцы Николай

Андреевич Басюк, Александр Андреевич Кошелев, Василий Андреевич Шацкиленко, Александр Григорьевич Гилев и многие другие. На помощь строителям прибыл студенческий отряд.

В. СКВОРЦОВ, начальник планового отдела СМП-330.

